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Довідки за телефонами: 

(048) 777-98-18 
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Очні консультації: з 14.30 до 16.00 кожного вівторка, з 

9.00 до 13.00 кожної суботи. 

Онлайн – консультації: з 14.30 до 16.00 кожного вівторка, 

з 9.00 до 13.00 кожної суботи. 

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній 

групі під час занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через 

платформу Microsoft Teams, а також через листування електронною поштою, 

месенджери Viber (через створені у Viber групи для кожної групи, окремо через 

старосту групи). 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предметом вивчення нормативної дисципліни є вивчення факторів 

виробничого середовища, організаційно-технічних і санітарно-гігієнічних умов, 

у яких здійснюється трудова діяльність людини, а також системи правових 

заходів щодо виконання правил техніки безпеки та виробничої санітарії. 

Пререквізити:   базується    на    вивченні    студентами    фізіології    та 
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патофізіології, мікробіології, органічної, біологічної, фармацевтичної та 

токсикологічної хімії, комп’ютерних технологій в галузі, аптечної та 

промислової технології ліків, інтегрується з організацією та економікою 

фармації, менеджментом та маркетингом у фармації. 

Постреквізити: створює засади для наступного вивчення студентом 

клінічних і гігієнічних дисциплін, передбачає інтеграцію з цими дисциплінами 

та формування умінь і знань з безпеки життєдіяльності у процесі подальшого 

навчання. 

Метою є: формування у майбутніх фахівців необхідного в їх подальшій 

професійній діяльності рівня знань та умінь з правових і організаційних питань 

охорони праці, та оволодіння методами і засобами створення безпечних умов 

праці для підтримання здоров’я та працездатності персоналу при промисловому 

виробництві лікарських засобів. 

Очікувані результати. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен: 

знати вимоги санітарно-гігієнічного режиму та умови охорони праці; 

накази та інструктивні матеріали МОЗ України щодо інформаційного та 

технічного забезпечення робочих місць фармацевтів; основи системи права і 

фармацевтичного законодавства, вимоги до умов праці, методику аналізу умов 

праці. 

вміти проводити професійну діяльність у соціальній взаємодії основаній 

на гуманістичних і етичних засадах; ідентифікувати майбутню професійну 

діяльність як соціально значущу для здоров’я людини; позиціонувати свою 

професійну діяльність та особистісні якості на фармацевтичному ринку праці; 

формулювати цілі власної діяльності з урахування суспільних і виробничих 

інтересів; виконувати професійну діяльність з використанням креативних 

методів та підходів; здійснювати професійне спілкування державною мовою, 

використовувати навички усної комунікації іноземною мовою, аналізуючи 

тексти фахової спрямованості та перекладати іншомовні інформаційні джерела; 

використовувати методи оцінювання показників якості діяльності; виявляти 

резерви підвищення ефективності праці; аналізувати інформацію, отриману в 

результаті наукових досліджень, узагальнювати, систематизувати й 

використовувати її у професійній діяльності; надавати домедичну допомогу 

хворим при невідкладних станах та постраждалим у екстремальних ситуаціях. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання. Дисципліна буде викладатись у формі лекцій 

(10 год) та практичних занять (30 год), організації самостійної роботи студентів 

(50 год). 

Методи навчання: 

 Словесні: лекції (проблемні, лекції-візуалізації, лекції з аналізом конкретних 

ситуацій), дискусії; 

 Наочні: мультимедійні презентації, демонстрація, метод безпосереднього 
спостереження, презентація результатів власних досліджень; 
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 Практичні: вправи; тренувальні вправи; розв’язання розрахункових задач; 

опитування з використанням аудиторних дошок в онлайн-форматі, 

тестування. 

При проведенні практичних занять використовуються методи навчання: 

словесні, наочні, практичні; пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, 

проблемне викладання, частково-пошуковий, дослідницький; самостійної 

роботи здобувачів з осмислення й засвоєння нового матеріалу роботи із 

застосування знань на практиці та вироблення вмінь і навичок, методи 

організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності; стимулювання й 

мотивація навчання, контролю, самоконтролю. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Законодавство України про охорону праці. Основні законодавчі акти про 

охорону праці: Закон України «Про охорону праці», Закон України «Про охорону 

здоров’я»; Закон України «Про загальнообов’язкове соціальне державне соціальне 

страхування»; Кодекс цивільного захисту України; Закон України «Про забезпечення 

санітарного та епідеміологічного благополуччя населення»; Закон України « Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності»; 

Постанова Кабінету Міністрів України № 442 від 01.08.92р. «Про порядок 

проведення атестації робочих місць за умовами праці»; Постанова КМУ від 17 квітня 

2019 р. № 337 «Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних 

випадків, професійних захворювань та аварій на виробництв.»; Трудові погодження. 

Правила внутрішнього трудового розпорядку. Охорона праці жінок. 

Відповідальність за порушення законодавства. Стимулювання охорони праці. 

Державне соціальне страхування від нещасних випадків та професійних 

захворювань.  

Тема 2. Гарантії прав на охорону праці. Кодекс законів про працю України. 

Колективний договір. Трудовий договір. Правила внутрішнього трудового 

розпорядку Права та обов’язки громадян з охорони праці. Охорона праці жінок, 

молоді й інвалідів. Обов’язкові медичні огляди працівників певних категорій. 

Державний та громадський контроль за охороною праці. Відповідальність за 

порушення законодавства про охорону праці.  

Тема 3. Нещасні випадки, професійні захворювання працівників закладів 

фармації, їх розслідування та облік. Причини нещасних випадків і професійних 

захворювань, їх класифікація. Превентивні заходи щодо запобігання нещасних 

випадків та захворюваності на виробництві. Порядок проведення розслідування 

нещасних випадків, що сталися у робочий час. Обов’язки керівника та свідків при 

настанні нещасного випадку. Повідомлення про нещасний випадок. Організація 

розслідування нещасного випадку. Робота комісії по розслідуванню нещасного 

випадку. Особливості проведення спеціального розслідування нещасного випадку. 

Матеріали розслідування, порядок обліку та звітність.  

Тема 4. Психологічна безпека на робочому місці. Поняття, причини виникнення 

мобінгу та його ознаки. Форми мобінгу та способи його прояву. Обов’язки 

роботодавця стосовно протидії мобінгу. Дії працівника, який зазнав дискримінації чи 
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мобінгу на роботі. Права постраждалих від цькування та юридичні наслідки за 

вчинення мобінгу. Адміністративна відповідальність за вчинення мобінгу.  

Тема 5. Охорона праці в закладах фармації. Вимоги до розміщення та складу 

приміщень закладів фармації. Вимоги до техніки безпеки і виробничої санітарії під 

час виготовлення лікарських засобів. Вимоги до техніки безпеки і виробничої 

санітарії при одержанні води очищеної та води для ін’єкцій. Вимоги до техніки 

безпеки і виробничої санітарії при зберіганні лікарських засобів. Облаштування 

складських та матеріальних приміщень відповідно до груп ЛЗ. Санітарний нагляд за 

закладами фармації. Способи утилізації фармацевтичних відходів.  

Тема 6. Безпека праці при роботі зі СДОР. Безпека праці при роботі з 

наркотичними, отруйними та сильнодіючими речовинами. Вимоги до їх зберігання. 

Порядок допуску персоналу до роботи, медичні огляди (наркологічні обстеження). 

Звітність установ, що працюють зі СДОР.  

Тема 7. Мікроклімат виробничих приміщень. Вимоги до мікроклімату приміщень. 

Вимоги до повітря робочої зони. Вентиляція приміщень їх класифікація та 

визначення. Показники оцінки роботи загальнообмінної вентиляції. Розрахунок 

повітрообміну. Оцінка ефективності роботи вентиляції. Нормалізація параметрів 

мікроклімату. Визначення робочої зони. Вентиляція робочих місць у аптеці. 

Оптимальні та допустимі мікрокліматичні умови.  

Тема 8. Санітарно-гігієнічне нормування забруднення повітряного середовища 

на виробництві. Гранично допустимі концентрації та орієнтовно безпечні рівні 

впливу шкідливих речовин в повітрі робочої зони. Загальні заходи та засоби проти 

забруднення повітря. Захист працюючих.  

Тема 9. Вимоги до виробничих приміщень та технологічного обладнання. 

Виробництво лікарських засобів. Вимоги безпеки до посудин, що працюють під 

тиском. Безпека експлуатації парових і водогрійних котлів. Безпека експлуатації 

компресорних холодильних установок. Безпека експлуатації стаціонарних посудин, 

які працюють під тиском. Вимоги до зберігання та транспортування вихідної 

сировини, матеріалів, готової продукції та відходів виробництв. Запобіжні, 

сигналізуючі і блокувальні пристрої. Безпека при експлуатації балонів. Класифікація 

балонів. Написи на балонах, колір забарвлення, колір поперечної смуги.  

Тема 10. Природне та штучне освітлення виробничих приміщень. Раціональне 

освітлення приміщень і робочих місць. Види та класифікація освітлення. Кількісні та 

якісні показники освітлення, їх розрахунок: світовий потік, сила світла, освітленість, 

яскравість, фон, контраст, видимість, дискомфорт. Характеристика зорової роботи та 

найменшого розміру об’єкта розрізнення. Природне освітлення приміщень, його 

розрахунок. Штучне освітлення, розрахунок рівня освітленості приміщення.  

Тема 11. Електробезпека. Причини електротравматизму на виробництві. Дія 

електричного струму на людину. Фактори, що впливають на наслідки ураження 

електричним струмом. Типи електротравми. Техніка безпеки при роботи з 

електричними приладами. Організація безпечної роботи електричних приладів. 

Надання першої допомоги при ураженні електричним струмом. Навчання та 

інструктажі з електробезпеки.  

Тема 12. Випромінювання. Види випромінювання. Захист людини від впливу 

іонізуючого випромінювання. Детальні інструкції, щодо порядку проведення робіт, 
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обліку, збереження та використання джерел випромінювання. Порядку проведення 

дозиметричного контролю. Засоби захисту працівників від радіації.  

Тема 13. Техніка безпеки і особиста гігієна персоналу при роботі в аптеках. 

Правила техніки безпеки та виробничої санітарії НАОП 9.1.50-1.07-76. Проведення 

заходів, спрямованих на запобігання небезпеки, пов'язаної з особливостями роботи в 

аптеці. Техніка безпеки і особиста гігієна персоналу при роботі в аптеках. Інструкції 

з охорони праці за професіями та видами робіт  

Тема 14. Засоби індивідуального захисту фармацевтичних працівників  

Роль ЗІЗ у безпеці на робочому місці. Призначення ЗІЗ. Класифікація. Принципи 

вибору ЗІЗ. Застосування , догляд за ЗІЗ. Правила використання ЗІЗ. 

Відповідальність за належний стан ЗІЗ.  

Тема 15. Вимоги пожежної безпеки в закладах фармації. Основні поняття та 

визначення. Нормативні документи, що регламентують пожежну безпеку. 

Пожежонебезпечні властивості матеріалів і речовин. Системи попередження пожеж. 

Система пожежного захисту. Вимоги до безпеки праці при зберіганні та застосуванні 

горючих речовин. Пожежний нагляд за закладами фармації. 
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ОЦІНЮВАННЯ 

 

Поточний контроль: усне опитування, тестування (бланкове або комп’ютерне), 

контрольні письмові роботи, оцінювання виконання індивідуальних завдань, 

оцінювання розв’язання розрахункових задач, оцінювання виконання практичних 

навичок, оцінювання комунікативних навичок під час рольової гри, розв’язання 

ситуаційних/кейс завдань, оцінювання активності на занятті.  

Підсумковий контроль: залік  

Оцінювання поточної навчальної діяльності на практичному занятті:  

1. Оцінювання теоретичних знань з теми заняття:  

- методи: опитування, вирішення ситуаційної задачі  

- максимальна оцінка – 5, мінімальна оцінка – 3, незадовільна оцінка – 2.  

2. Оцінка практичних навичок з теми заняття:  

- методи: оцінювання правильності виконання практичних навичок  

- максимальна оцінка – 5, мінімальна оцінка – 3, незадовільна оцінка – 2.  

 

Оцінка за одне практичне заняття є середньоарифметичною за всіма 

складовими і може мати лише цілу величину (5, 4, 3, 2), яка округлюється за 

методом статистики.  

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 
Оцін ка Критерії оцінювання 
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Відмінно «5»  

 

Здобувач вільно володіє матеріалом, бере активну участь в обговоренні та 

вирішенні ситуаційної/кейс задачі, впевнено демонструє практичні навички з 

теми заняття, висловлює свою думку з теми заняття  

 

Добре «4»  

 

Здобувач добре володіє матеріалом, бере участь в обговоренні та вирішенні 

ситуаційної/кейс задачі, демонструє певні практичні навички з теми заняття з 

деякими помилками, висловлює свою думку з теми заняття.  

  

Задовільно «3»  

 

Здобувач недостатньо володіє матеріалом, невпевнено бере участь в 

обговоренні та вирішенні ситуаційної/кейс задачі, демонструє практичні 

навички з теми заняття з суттєвими помилками.  

 

Незадовільно «2»  

 

Здобувач не володіє матеріалом, не бере участь в обговоренні та вирішенні 

ситуаційної/кейс задачі, не демонструє практичні навички з теми заняття  

 

 

Залік виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав та 

захистив індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і 

не має академічної заборгованості.  
Залік здійснюється: на останньому занятті. Оцінка за залік є середньоарифметичною 
за всіма складовими за традиційною чотирибальною шкалою і має величину, яка 
округлюється за методом статистики з двома десятковими знаками після коми.  
 
 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота здобувача, яка передбачена в програмі, 

контролюється і оцінюється при поточному контролі та під час  заліку. 

 
ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання відповідає загальним 

правилам в ОНМедУ. Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються 

за розкладом черговому викладачу. Пропуски з поважних причин 

відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу деканату. 

 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: 

самостійне виконання навчальних завдань. Неприйнятними у навчальній 

діяльності для учасників освітнього процесу є використання під час 

контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або технічних засобів. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути 

притягнені до академічної відповідальності: зниження результатів оцінювання; 

повторне проходження оцінювання. 

 

Політика щодо відвідування та запізнень: 

Форма одягу: медичний халат. Обладнання: зошит, ручка. 
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Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому 

числі на респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але 

якщо в журналі викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у 

загальному порядку. 
 

Використання мобільних пристроїв: 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу 

викладача, якщо вони потрібні для виконання завдання. 

 

Поведінка в аудиторії: 

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та 

спокійною, суворо відповідати правилам, встановленим у відповідності до 

Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету 

https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Kodeks-akademichnoi-etiki-ta-vzaiemin-universitetskoi-spilnoti-ONMedU-zi-zminami.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Kodeks-akademichnoi-etiki-ta-vzaiemin-universitetskoi-spilnoti-ONMedU-zi-zminami.pdf
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